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Όσιος Ιγνάτιος (Μπριαντσανίνωφ), Επισκοπος 
Σταυρουπολεως (1807-1867). (Εικόνα Ιεράς Μονής 

Παρακλήτου).
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Η φυσική αγάπη, η μεταπτωτική, θερμαίνει το αίμα του ανθρώπου, εξάπτει τα 
νεύρα και δημιουργεί φαντασιώσεις.

Η αγία αγάπη ψυχραίνει το αίμα, γαληνεύει ψυχή και σώμα και ωθεί τον εσωτερικό 
άνθρωπο στην προσευχή και την ησυχία, τον βυθίζει σε πνευματική έκσταση, με 
ταπείνωση και ευφροσύνη.

Πολλοί ασκητές που πήραν τη φυσική αγάπη για πνευματική ερεθίστηκαν από το 
αίμα και τις φαντασιώσεις τους.

Από την κατάσταση αυτή της έξαψης πέρασαν πολύ εύκολα στην κατάσταση της 
παραφροσύνης.

http://www.diakonima.gr/?p=497401


Πολλοί παρεξήγησαν εκείνους που βρίσκονταν στην κατάσταση αυτή της έξαψης 
και της παραφροσύνης και νόμισαν πως είναι γεμάτοι χάρη και αγιότητα, ενώ δεν 
ήταν παρά δύστυχα θύματα της αυταπάτης τους.

Τέτοιοι ασκητές υπήρξαν πολλοί στη Δυτική Εκκλησία από τότε που προσχώρησε 
στην αίρεση.

Στη Δυτική Εκκλησία οι θεϊκές ιδιότητες κι η προσκύνηση που ανήκει μόνο στο Θεό 
αποδόθηκαν σ’ έναν άνθρωπο. Αυτό είναι βλασφημία.

Πολλοί από τους δυτικούς ασκητές έγραψαν βιβλία παρασυρμένοι από την εμπαθή 
κατάσταση της παραφροσύνης και της αυταπάτης που βρίσκονταν και που οι ίδιοι 
νόμιζαν πως ήταν θεϊκή αγάπη.

Στην κατάσταση αυτή η ασταθής φαντασία τους δημιουργούσε πλήθος από 
οπτασίες κι δράματα που απλά κολάκευαν τη φιλαυτία και την υπερηφάνειά τους.

Τέκνα της Ανατολικής Εκκλησίας! Μη διαβάζετε τέτοια βιβλία, μην ακολουθείτε 
τις πλάνες εκείνων που είναι θύματα της αυταπάτης τους.

Να έχετε ως οδηγούς το ευαγγέλιο και τους αγίους πατέρες της αληθινής 
Εκκλησίας μας και ν’ ανέρχεστε με ταπείνωση στα πνευματικά ύψη της θεϊκής 
αγάπης.

Κι αυτό θα γίνει αν τηρείτε έμπρακτα τις θείες εντολές του Χριστού.

Να ’στε σίγουροι πως η αγάπη του Θεού είναι το ύψιστο δώρο του Αγίου 
Πνεύματος.

Εκείνο που οφείλει να κάνει ο άνθρωπος είναι να προετοιμάζεται με καθαρότητα 
και ταπείνωση για να λάβει το μέγιστο αυτό δώρο.

Κι όταν το αποκτήσουμε, τότε ο νους, η καρδιά και το σώμα μας θα υποστούν τη 
θεία αλλοίωση.

Αν προσπαθούμε ν’ ανακαλύψουμε μέσα μας υψηλές πνευματικές δωρεές πρόωρα, 
ματαιοπονούμε. Ο Θεός δίνει τις δωρεές αυτές όταν κρίνει πως ήρθε ο 
κατάλληλος καιρός.
Και τις δίνει σ’ εκείνους που τηρούν πάντα, με υπομονή και ταπείνωση, τις 
ευαγγελικές εντολές. Αμήν.
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